Bydgoszcz, dnia 19 wrzeénia 2018r.
Numer sprawy 12.272.30.2018

Zamawiajacy:

Powiat Watecki

ul. Dagbrowskiego 17

78-600 Watcz

dziatajgcy przez petnomocnika

Pomorska Grupe Konsultingowa S.A. z siedzibg w Bydgoszczy

WSZYSCY WYKONAWCY

Dotyczy: postgpowanie o udzielenie zaméwienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego
prowadzonego przez Powiat Watecki pod nazwg ,Watecka Grupa Zakupowa. Dostawa energii
elektrycznej w okresie od 01.01.2019r. do 31.12.2019r.” numer sprawy 12.272.30.2018

W dniu 18.09.2018r. do petnomocnika zamawiajacego wptynety od wykonawcy pytania dotyczace
tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdwienia.

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamdwieri publicznych zamawiajacy niniejszym udziela
wyjasnien.

Pytanie 1

W SIWZ rozdziat 11l Opis przedmiotu zaméwienia pkt. 9. Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy
stosownego petnomocnictwa do zgtoszenia w imieniu Zamawiajgcego zawartej umowy sprzedazy
energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu
zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce? W przypadku
braku zgody na powyisze prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajgcy ponosit bedzie odpowiedzialno$é za
tre$¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD ?

W przypadku punktéw poboru energii dla ktérych zmiana sprzedawcy bedzie
przeprowadzana po raz pierwszy oraz w przypadku punktéw poboru energii, dla ktérych umowa
dystrybucyjna jest zawarta na czas okreslony i braku zgody na udzielenie petnomocnictwa na wzorze
zaproponowanym przez Wykonawce prosimy o informacje czy Zamawiajacy upowazni Wykonawce
do zawarcia umowy dystrybucyjnej z OSD na podstawie o$wiadczenia woli zawartego w udzielonym
przez siebie petnomocnictwie, na warunkach zgodnych z aktualnie obowigzujacymi?
Odpowied? na pytanie 1
Zamawiajacy udzieli petnomocnictwa wg wzoru stanowigcego zatacznik nr 7 do SIWZ. Niemniej
zamawiajacy dopuszcza uzupetnienie tresci Pefnomocnictwa o dodatkowe zapisy, o ile okaze sie to
niezbgdne. Wzdr Petnomocnictwa (zatacznik nr 7 do SIWZ) uwzglednia upowaznienie wykonawcy do
zawarcia umowy dystrybucyjnej z OSD.
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Pytanie 2

W zatgczniku nr 5 do SIWZ projekt umowy §12 ustep. 2. Wykonawca informuje, ze zgodnie z
przepisami Prawa energetycznego i aktdw wykonawczych, jak réwniez generalnych umoéw
dystrybucyjnych, podmiotem odpowiedzialnym za terminowe przekazywanie danych pomiarowo-
rozliczeniowych jest OSD. Ponadto, systemy informatyczne wykonawcédw mogg nie posiadaé
mozliwosci automatycznej weryfikacji otrzymania danych od OSD, w zwigzku z czym powiadomienie
Zamawiajgcego o braku danych pomiarowych moze byé niemozliwe do realizacji. Z uwagi na
powyisze zwracamy sie z pro$bg o usuniecie przedmiotowych zapisdw, a pozostawienie jedynie
zapisu, iz ,Wykonawca otrzymywac bedzie wynagrodzenie z tytutu realizacji niniejszej umowy na
podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych, przekazanych przez OSD za dany okres
rozliczeniowy.”
Odpowied? na pytanie 2
Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Pytanie 3

W zatgczniku nr 5 do SIWZ projekt umowy § 12 ustep 3. Z uwagi na fakt, ze faktury VAT s3
wysytane listem zwyklym, Wykonawca nie jest w stanie okreslié, w jakim terminie Zamawiajgcy
otrzyma fakture, co moze powodowa¢ komplikacje przy ustalaniu prawidfowego terminu ptatnosci.
Ponadto, w $wietle przepiséw podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na ilo$¢ dni liczong od dnia
otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidtowej daty powstania obowigzku podatkowego, w
konsekwencji narazajgc Wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu nieterminowego odprowadzenia
podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towardéw i
ustug (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z pdin. zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw energii elektrycznej
obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyzszym zwracamy sie
do Zamawiajgcego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w
nastepujacy sposéb: ,Naleznosci wynikajace z faktur VAT bedg ptatne w terminie 30 dni od daty
wystawienia”.
OdpowiedzZ na pytanie 3
Zamawiajgcy nie zgadza sie na modyfikacje zapisu. Zamawiajgcy nie ingeruje w sposéb dostarczania
faktur.

Pytanie 4

W zafgczniku nr 5 do SIWZ projekt umowy w § 18. Informujemy, Ze zapisy dotyczace kar
umownych s3 nieproporcjonalne, przez co naruszajg zasade réwnosci stron w stosunku
cywilnoprawnym. Wykonawca zwraca sie z prosbg o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub
o usuniecie wskazanych zapiséw w cafosci. W przypadku wyrazenia zgody na rezygnacje z kar
umownych, zwracamy sie z prosbg o modyfikacje zapisow do tresci: ,,Strony ponoszg wobec siebie
odpowiedzialno$¢ odszkodowawcza na zasadach ogéinych do wysokosci poniesionej szkody (straty)”.
Informujemy jednoczesnie, ze zapisy w obecnym ksztatcie wptywajg na wzrost ryzyka zwigzanego z
realizacjg umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie wptyngé na kalkulacje ceny
ofertowej dla Zamawiajacego.
Odpowiedz na pytanie 4
Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Zamawiajacy oczekuje nalezytego wykonania
umowy, w tym terminowego wystawiania faktur oraz udzielania odpowiedzi na wnioski i zapytania



zamawiajgcego. Wykonawca przez caly okres trwania umowy zobowigzany jest posiadaé¢ wszelkie
uprawnienia/umowy umozliwiajace realizacje przedmiotu zaméwienia

Wysoko$¢ kar jest adekwatna w stosunku do szkéd/kosztéw, jakie zamawiajgcy moze ponies¢ w
przypadku nagtego zaprzestania dostaw przez wykonawce. Kary opisane w ust 4 i 5 sg takie same dla
obu stron. Zamawiajacy przewidziat karg za nieterminowe wystawienie faktury na poziomie 1,00 zt
dziennie i nie uznaje, ze jest to kara razgco wygérowana.

Pytanie 5

W zataczniku nr 5 do SIWZ projekt umowy w § 18 ustep 6-7. Zwracamy uwage, ze okreslona
przez Zamawiajgcego wysoko$¢ kar umownych, w szczeg6inosci w odniesieniu do kary za kazdy dzien
opoZnienia w wystawieniu faktur, zdaniem Wykonawcy moze zostaé uznana jako kara razgco
wygdrowana, co umozliwi jej podwazenie na drodze sgdowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu
cywilnego. Mozliwos¢ podwazania wysokosci kary umownej nie tylko narazi strony umowy na koszty
postgpowania sadowego, ale wigze sie takie z niepewnoscia co do praw i obowigzkéw stron.
Jednoczednie tak wysoki poziom kary umownej za odstgpienie od umowy zmusi Wykonawcéw do
uwzglednienia tego elementu ryzyka przy wycenie ustug dla Zamawiajgcego, co znajdzie wyraz w
podwyzszeniu ceny ofertowej. Majac na wzgledzie powyzsze, zwracamy sie z prosbg o usuniecie
kwestionowanych zapiséw.
Odpowiedz na pytanie 5
Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian.
Wysoko$¢ kar, o ktérych mowa w ust 1, 2 i 3 jest adekwatna w stosunku do szkod/kosztéw, jakie
zamawiajacy moze ponie$¢ w przypadku nagtego zaprzestania dostaw przez wykonawce. Kary
opisane w ust 4 i 5 s takie same dla obu stron.
Zamawiajgcy przewidziat kare za nieterminowe wystawienie faktury na poziomie 1,00 zt dziennie i nie
uznaje, ze jest to kara razgco wygérowana.

Pytanie 6

Zatacznik nr 5 do SIWZ § 19. Wykonawca wnosi o odstapienie od zabezpieczen i usuniecie
zapisow dotyczacych zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w catodci i wprowadzenie w SIWZ
zapisu o tresci: ,Zamawiajacy nie wymaga wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy.”
Odpowied? na pytanie 6
Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian.
Zapisy §19 nie dotycza umowy zawieranej z Komendg Powiatowg Strazy Pozarnej w Czarnkowie —
cze$c | zaméwienia.

Pytanie 7

Czy Zamawiajacy dysponuje tytutem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa
dzierzawy, itp.) ktéry upowaznia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi
w przedmiocie zamdwienia? Informujemy, ze brak takiego tytutu moze skutecznie uniemozliwi¢
dalsze czynnosci zwigzane ze zgloszeniem umowy sprzedazy energii elektrycznej do lokalnego
Operatora Systemu Dystrybucyjnego zgodnie z jego procedurami.
Odpowiedz na pytanie 7
Zgodnie z obowigzujgcycmi przepisami (w szczegélnoéci w mys$! art 4j ustawy Prawo energetyczne)
zamawiajgcemu posiadajgcemu status odbiorcy (w rozumieniu ustawy Prawo energetyczne)
przystuguje uprawnienie do swobodnego wyboru dostawcy energii elektrycznej.
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Zamawiajagcemu nie s znane okolicznosci uprawniajgce OSD do ,zablokowania“ procesu zmiany
sprzedawcy.

Pytanie 8

Wykonaweca informuje, iz w $wietle przepiséw Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych,
to OSD jest podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawcéw danych
pomiarowo-rozliczeniowych dla punktéw poboru energii (PPE). Sposéb ustalania danych przez OSD
okre$lony jest w umowie dystrybucyjnej, zawartej pomiedzy Zamawiajgcym a OSD, przy czym
Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie maja wptywu na regulacje wynikajgce z umoéw dystrybucyjnych
Zamawiajgcego, zgodnie z przepisami przyjmujac do rozliczen dane przekazane przez OSD. W
zwigzku z powyzszym zwracamy sie z proébg o wyjasnienie, czy Zamawiajgcy uwzgledni obowigzujace
przepisy Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczen na
podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy przez OSD?
Odpowiedz na pytanie 8

Zamawiajgcy zgodnie z obowigzujacymi przepisami oczekuje od wykonawcy wystawiania
faktur na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazanych przez OSD.

Pytanie 9

Wykonawca zwraca sie z prosba o udzielenie nastepujacych informacji:

a) Czy Zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowe
sprzedazy energii elektrycznej i umowe na swiadczenie ustug dystrybucji

b) Czy procedura zmiany sprzedawcy bedzie przeprowadzana po raz pierwszy?

c) Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte s na
czas okreslony, czy nieokreslony?

d) Kto jest dotychczasowym sprzedawca energii elektrycznej?

e) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujgcych umow kompleksowych/ umow sprzedazy
energii elektrycznej?

f) Czy Zamawiajacy samodzielnie wypowie obowigzujgce umowy w terminach pozwalajgcych
na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez upowazni do tej czynno$ci
Wykonawce?

g) Czy Zamawiajagcy samodzielnie zawrze umowe o Swiadczenie ustug dystrybucji w
przypadku punktow poboru, dia ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe oraz w
przypadku punktéw poboru, dla ktérych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas okreslony, w
termie umozliwiajgcym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?

h) Czy Zamawiajagcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych
lojalnosciowych, ktére uniemozliwiaja zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach
przewidzianych w SIWZ? Jedli tak - jakie sg terminy wypowiedzen uméw/anekséw w ramach akgji
promocyjnych/programéw lojalnosciowych ?

Odpowiedz na pytanie 9

a) Posiada zaréwno umowy kompleksowe jak i rozdzielone na umowe sprzedazy energii
elektrycznej i umowe na $wiadczenie ustug dystrybucji. Umowy kompieksowe wypowiada
zamawiajacy ze skutkiem na dzien poprzedzajacy planowang date rozpoczecia dostaw
(zatacznik nr 1a/ib do SIWZ kolumna ,Okres dostaw”), a kopie wypowiedzen zostang
przekazane wykonawcy, ktérego oferta uznana zostanie za najkorzystniejsza- SIWZ rozdz. Il
pkt 8.



b) Informacja o pierwszej/kolejnej zmianie sprzedawcy, zgodnie z zatacznikami nr 1a/1b do
SIWZ.

¢) Na czas nieokreslony — SIWZ rozdz. Il pkt 9 ppkt 1.

d) Zgodnie z Zatgcznikami nr 1a/1b do SIWZ kolumna »Obecny Sprzedawca”

e) Zgodnie z trescig SIWZ rozdz. Il pkt 8
-W przypadku obowigzywania uméw kompleksowych lub bezterminowych uméw sprzedazy
energii elektrycznej, zamawiajacy (odbiorcy) ztozg (w odniesieniu do poszczegdlnych
punktéw poboru) stosowne o$wiadczenia o rozwigzaniu uméw ze skutkiem na dzier
poprzedzajacy planowang date rozpoczecia dostaw (w Zatgczniku nr 1a/1b do SIWZ kolumna
~Okres dostaw”), a kopie wypowiedzen zostana przekazane wykonawcy, ktdérego oferta
uznana zostanie za najkorzystniejszg.

-W przypadku posiadania terminowych uméw sprzedazy, termin ich obowigzywania uptywa z
dniem poprzedzajagcym planowang date rozpoczecia dostaw (w Zataczniku nr 1a/1b do
SIWZ kolumna ,Okres dostaw”).

f) SIWZrozdz. lll pkt 8 ppkt 1, zamawiajacy ztozy wypowiedzenie samodzielnie.

8) Wykonawca, w oparciu o udzielone Petnomocnictwo, zobowigzany bedzie do zgtoszenia w
imieniu  wtasnym i zamawiajgcych (odbiorcow) umoéw sprzedazy energii elektrycznej
wiasciwemu OSD zgodnie z obowigzujgcymi przepisami, zgodnie z rozdz. Il pkt 9 ppkt 2.

h) Nie ma.

Pytanie 10

Zwracamy si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy dopusci zawarcie umowy drogg
korespondencyjna?
Odpowiedz na pytanie 10
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zawarcie uméw droga korespondencyjng, zgodnie z
postanowieniami SIWZ (XVII pkt 1).
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